

# 杭州依法处置不合格食品192批次 发动基层网格全面排查“一区五小”

通讯员 姜晓霞 本报记者 张倩

**本报讯** 为做好G20峰会食品安全保障,今年年初,杭州市启动食品安全“三大一严”专项行动,对全市食品安全领域存在的风险隐患与突出问题进行大抽检、大排查、大整治。昨天,记者从杭州市食安办了解到,两个多月以来,专项行动已取得阶段性成效。

针对“一基地三大型”(食用农产品种养殖基地、大型食品生产企业、食品批发交易市场、大型餐饮服务单位)专项行动开展以来,有关部门对乳与乳制品、脂肪、油和乳化脂肪制品、冷冻饮品、水果、蔬菜、粮食和粮食制品、焙烤食品、肉及肉制品、水产品及其制品、饮料类、酒类和其他类等16大类8202批次食品及食用农产品进行了抽检,依法处置不合格食品192批次。

针对“一区五小”(食品加工经营集聚区和小餐饮、食品生产加

工小作坊、小食品店、小食品摊贩、小蔬菜店),全市发动食品安全基层网格力量进行全面排查。截至目前,全市共排查出食品加工经营集聚区14个,涉及8个餐饮集聚区和肉制品、馒头、土烧酒、豆制品、坚果炒货、笋制品等6个食品加工集聚区;排查出无证食品生产加工小作坊、小餐饮、小食品店、小蔬菜店共计5287家,其中无证食品生产加工小作坊1085家、无证小餐饮2838家、无证小食品店1279家、无照小蔬菜店85家。同时小食品摊贩排查也取得突破性进展,共排查出3390个小食品摊贩,一并列入整治提升。

此外,为更好保障食品安全,杭州还开展了网络专项整治“利剑”行动,监督第三方网络交易平台履行主体责任,打击网络侵权、违法广告、虚假宣传及“炒信”、销售不合格商品、传销等违法行为,食品案源明显增加。截至目前,共受理各类食品及保健食品投诉举报咨询5654件,办结5378件。办理食品案件440件,罚没款290.84万元。

## 三天速破两命案 温岭警方很给力

本报记者 陈佳妮 通讯员 朱凌云 梁艳

**本报讯** 近日,温岭市公安局在三天内,成功破获两起命案,抓获2名犯罪嫌疑人。

4月22日,郑先生报警称其父亲失踪两天未回。接警后,温岭警方怀疑这不是一起普通的失踪案,很有可能是一起命案。警方成立命案专案组,一边继续查找失踪人员,一边锁定案件关系人。

23日上午,警方经过5小时的搜山,终于在石塘镇的一处山野中,发现郑先生父亲郑某的尸体。民警通过现场勘查,确定这是一起抢劫杀人案。

几小时后,警方锁定有重大作案嫌疑的鲍某(男,44岁,温州市乐清人),当时鲍某已逃往贵州。当日下午,警方立即赶往贵州抓捕,在当地警方的协助下,25日,警方成功抓获鲍某。

经审讯,鲍某对其抢劫后杀害郑某的犯罪事实供认不讳。

就在抓获鲍某的当天,温岭市松门镇辖区又发生一起伤害致死案件。湖北荆州的程某,因纠纷在松门镇东海路北门桥边,用小刀将刘某捅伤,刘某经抢救无效死亡。

案发后,温岭警方快速出动,当日便在松门镇北门桥附近路段抓获程某。

目前,2名犯罪嫌疑人已被温岭市公安局刑事拘留。

## 警察博物馆 真好玩

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶青青

体验模拟电子射击,试穿不同时期、各种款式的警察制服,观看神奇的人脸识别系统……本月,丽水警察博物馆正式对外接受团队预约参观。

在丽水警察博物馆里,市民不仅能了解丽水公安60多年发展史,还能体验很多好玩的互动项目。比如,有一面看似是全身镜的模拟穿衣系统,站在“镜子”前自己动手选择,就可以“穿”上各个年代的警察制服,穿越时空,圆一次“警察梦”,也是十分有趣。

## 吃鱼伤嘴索赔 民警详查还真相

本报记者 徐文荣

**本报讯** 4月27日中午,金华武义县城一家小餐馆里,来了两个外地小伙子,他们点了一份鱼,还有其他几个菜。快要吃完的时候,其中一人突然大叫起来,说是在吃鱼时吃到了鱼钩,钩伤了嘴。于是,两人向餐馆老板索赔。而餐馆老板百口莫辩,只得报警。武义县公安局白洋派出所民警出警后,也只能作为纠纷予以调解,最终还是由餐馆老板做了赔偿。

负责这次处警的民警回到派出所后,和其他民警一聊,结果几位民警都说曾碰到同类纠纷,这引起了大家的怀疑。

反复对比相关的警情后,民警发现都是同一伙人所为,又向其他派出所了解情况,得知其他所里也有几次类似的事情,还是这两人。看来,两人是专门以此敲诈店家的老手了,办案民警迅速出击,将2名嫌疑人抓获。

经审查,两人交待了敲诈方式:他们会在餐馆里点一份鱼,等吃得差不多了,由其中一人在嘴里故意钩一只鱼钩,声称鱼钩是菜里吃出来的,再以此向餐馆老板索赔。他们将“道具”鱼钩的倒刺磨得比正常的短一些,使自己的嘴不会被钩得很严重。据两人交待,他们用此方法已在金华、永康、东阳、丽水等地多次作案成功,店家的“赔偿款”少则几百多则几千。

目前,2人已被武义警方刑事拘留。



## 老骗局:为留学“儿子”汇去30万 好运气:三年后逃犯落网,损失也被追回一半

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

**本报讯** 三年前,吴女士与留学国外的儿子QQ视频通话时,遭遇骗局,钱款被骗。三年后,吴女士却意外接到台州仙居警方的好消息,告诉她这笔钱中的14万元已被追了回来。近日,吴女士儿子小郑代表家人,将一面大红色的锦旗送到仙居县公安局刑侦城区中队中队长朱爱福的手中,感激之情溢于言表。

骗局发生在2013年1月10日,小郑的母亲吴女士登录QQ,与在英国留学的小郑视频通话。QQ中,“小郑”说大学推出了新的语言课程,共2门,需要近30万元的进修费。吴女士不假思索地马上汇款。

没过多久,吴女士就意识到被骗了,立即报了警。

仙居警方调查发现,收款人的银行卡开户地在金华义乌,收到吴女士的汇款后,款项被转到其他14个户头中,后在广东梅州多台ATM机上被取走。

专案组赶往义乌发现,当时开卡的是3名妇女。在一周时间内,3人乔装打扮,利用20多个不同身份,在义乌各城镇的银行办理了100多张银行卡。警方调查确认这3名妇女均是广西人,受雇于他人,专门到全国各地开卡。

顺藤摸瓜,2013年6月7日,警方抓获了该团伙的主要犯罪嫌疑人阿磊。

阿磊交代,他伙同另一嫌疑人阿良出资2200元购置了2台二手电脑,找人专门负责在网上寻找QQ号码,化身“美女”,与对方聊天时录制对方的上网视频画面,再用木马病毒盗取该QQ号。然后,由阿磊或阿良冒用对方的身份,与其异地亲属聊天实施诈骗,一旦得手,立即由雇佣的取款人在异地将钱取出。

他们在全国各地骗取共60余万元,吴女士汇的款是最大的一笔,阿磊、阿良两人分了这笔钱。阿磊将分得的赃款用于吸毒和赌博,钱款被挥霍一空。

对一直未到案的阿良,仙居警方一直没有放弃追捕。专案组民警往返于福建、广东、广西等地,历时三年多,查看了无数的监控录像,终于在近日抓获了犯罪嫌疑人阿良,并成功追回了吴女士被骗的14万元现金。

## 醉酒驾驶车上高速 赔钱吊证还获刑

本报记者 郑婧 晓庆

明知酒后驾驶机动车违法,竟还大胆地开上高速公路。4月26日,衢州龙游县检察院以危险驾驶罪对该县首起在高速公路上酒驾的犯罪嫌疑人石某提起公诉,法院判其拘役2个月并处罚金5000元。

1月26日中午,石某在家中吃饭时饮用了白酒和啤酒,饭后,怀着侥幸心理从金华婺城区驾车前往龙游,之后又从龙游南收费站上高速返回金华。下午3时40分左右,石某驾车行驶至S33丽水温高速丽水方向57km处(龙游县境内)时,车辆追尾碰撞吴某驾驶的客车,造成两车不同程度损坏。民警接警后,现场对双方驾驶人进行呼气酒精测试,结果石某的现场呼气酒精测试值达126mg/100ml。随后,民警将石某带至医院提取血样。经检验,石某血液中检出乙醇成分,含量高至137mg/100ml,已达醉酒标准,构成危险驾驶罪。

吊销驾驶证、全额赔付修车款,同时还获刑并被处罚金,石某为自己的鲁莽行为付出了代价。

## 还是老骗局:提供“炒股内幕”骗走10万 还是好运气:骗子账户被成功冻结

本报记者 陈清平 徐卉婷

**本报讯** “我10万元钱被骗了!”4月27日下午2点多,海宁市公安局110指挥中心接到市民徐女士的报警。

退休在家的徐女士平时都会炒股。4月20日,她上网时偶然看见一个网页在推荐股票,便点击了该网页。观察了几天后,她发现网页上推荐的股票确实不错,于是在27日拨打了网页上的客服电话。

徐女士向“客服人员”咨询了炒股的情况,对方说,只要每个月交1080元的“会员费”,公司就会每个月提供“内幕消息”给徐女士。徐女士信以为然,立即用支付宝向对方账户汇了1080元,户主是刘某。

收到“会员费”后,刘某让徐女士在某证券公司的网页上注册

会员号。不一会儿,对方的客服电话打过来,说徐女士的会员号已注册成功,并告诉她一位“指导老师”的电话。

“徐女士,您准备多少资金炒股?”“5万。”通话过程中,“指导老师”一步步指引徐女士将炒股资金汇到自己银行账户中,很快,徐女士先后几次共向“指导老师”汇出共计10万元。

等到她有所警觉时,对方依然要求她继续汇款:“徐女士,您再等等,10万的仓位已经没有了,只有18万的仓位了,您再汇8万过来。”此时此刻,徐女士知道自己肯定被骗了,于是马上报警。

接警后,民警立即查询汇款情况,发现刘某的账户开在上海,而刘某又将钱转入到一名姓洪的男子账户,洪某的开户地址则在江西。通过侦查,警方成功将刘某与洪某2人的账户冻结。至此,徐女士才长吁一口气。

目前,海宁警方正进一步调查此案。